



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен
на заседании Постоянного совета в Вене
16 марта 2023 года

Коллеги, сегодня исполняется ровно год с того дня, когда Россия разбомбила мариупольский театр в Украине, несмотря на то, что слово “дети” было четко написано по-русски вокруг здания, и не один раз, а дважды, такими большими буквами, что их можно было прочитать из космоса. Доказательства указывают на то, что в результате этого нападения погибло более 600 человек, включая многих детей. Почти девять лет назад на этой неделе Кремль отреагировал на решение Украины наметить независимый путь и наладить более тесные связи с Европейским союзом и трансатлантическим сообществом вторжением и захватом Крыма в нарушение Устава ООН и принципов Хельсинкского Заключительного акта.

С тех пор власти, установленные Россией в Крыму, подвергают репрессиям крымских татар, Свидетелей Иеговы, этнических украинцев и всех тех, кто выступает против российской оккупации. Крымские татары столкнулись с самыми жестокими репрессиями со стороны России. Они пережили бесконечный поток обысков в мечетях, домах и на рабочих местах. Лидеры общины крымских татар были изгнаны с полуострова, их средства массовой информации закрыты, а их мирные органы самоуправления признаны преступными как “экстремистские организации”. Не обеспечено правосудие ни для многочисленных крымских татар, которые исчезли в первые дни оккупации, ни для десятков других, которые, как сообщается, подвергались пыткам, тюремному заключению по политически мотивированным обвинениям или иным видам жестокого обращения со стороны российских властей.

Это жестокое обращение продолжает оставаться повседневной реальностью в Крыму. Сотни людей заключены в тюрьму просто за то, что они выразили свое несогласие с агрессивной войной России. Одной из тех, кого признали виновной, была 70-летняя женщина. Каково её преступление? Она принесла цветы и самодельный плакат с надписью “нет войне” к памятнику национальному поэту Украины Тарасу Шевченко. Или рассмотрим дело 60-летнего крымского татарина Джемиля Гафарова, удерживаемого Россией с марта 2019 года по ложным политически мотивированным обвинениям. Ранее в этом году Джемиль был несправедливо приговорен к 13 годам тюремного заключения. К сожалению, он скончался в заключении вскоре после вынесения приговора, когда охранники, как сообщается, отказали ему в медицинской помощи. Или возьмем случай Раима Айазова, который был приговорен к 17 годам тюремного заключения за свою активность в защиту крымско-татарского населения полуострова. Он сказал незаконному

российскому суду перед вынесением приговора: “Я не сомневаюсь, что вы меня осудите. Но помните, что вы пожнете плоды, которые посеяли. Я уверен, что история запомнит нас как мучеников преступного режима, а вас – как орудие в руках тиранов”.

Как мы видели, готовность Кремля попирать международные принципы в одном месте редко останавливается на этом месте. Это то, чему нас научили действия России в Крыму. Действительно, мы видели, что с 2014 года в Крыму реализуется план, в значительной степени ставший образцом для полномасштабного вторжения Путина в Украину. Мы видим это на примере неизбранных марионеток, установленных Кремлем в попытке навязать свою волю в других городах Украины, захваченных Россией. Точно так же, как Кремль поступил в Крыму. Мы видим это на примере фиктивных референдумов, организованных Кремлем, чтобы попытаться аннексировать части территории Украины. Точно так же, как Кремль поступил в Крыму. И мы видим это на примере зверств и нарушений, совершаемых российскими войсками на территориях, которые они временно оккупируют, в том числе в связи с процессом фильтрации. К ним относятся внесудебные казни, изнасилования и пытки гражданских лиц, точно такие же, как репрессии Кремля в Крыму.

Г-н Председатель, с 2014 года мы являемся свидетелями того, как Кремль использует свой жестокий сценарий в отношении Крыма в других частях территории Украины. Соединенные Штаты будут продолжать констатировать тот очевидный факт, что Крым – это Украина, точно так же, как Донецкая и Луганская области – это Украина, и точно так же, как любая другая часть Украины в пределах ее международно признанных границ является Украиной. Такова была наша позиция в 2014 году, и она остается нашей позицией сегодня, почти десять лет спустя. Соединенные Штаты будут продолжать оказывать Украине гуманитарную, оборонную и дипломатическую поддержку, в то время как она продолжает храбро защищаться от агрессивной войны России. Мы будем продолжать работать со многими международными партнерами Украины до тех пор, пока все российские войска не будут выведены из Украины, и Украина вновь не получит контроль над всей своей территорией.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.